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p2
例１

①集合，要素

②Ａ＝｛1，2，3，6｝，Ａ＝｛ x|xは6の正の約数｝
③属する，∈，∈/

④有限集合，無限集合

練習1 ①｛2，3，5，7，11，13｝ ②｛1，2，3，6，9，18｝

③｛2，3，5，7，11，13，17，19｝

④｛1，3，5，7，9，11｝ ⑤｛－3，3｝

⑥｛0，1，2，3，4｝ ⑦｛2，4，6，8，････，90｝

⑧｛5，10，15，20，････，150｝

⑨｛3，6，9，12，････｝ ⑩｛2，4，6，8，････｝

練習2 ①∈ ②∈/ ③∈ ④∈/ ⑤∈/ ⑥∈/

p3
例２

①部分集合，⊂，含まれる，含む

②部分集合，⊂ ③等しい，＝

練習1 ①φ｛1｝｛2｝｛1，2｝

②φ｛3｝｛4｝｛5｝｛3，4｝｛3，5｝｛4，5｝｛3，4，5｝

③φ｛6｝｛7｝｛6，7｝

④φ｛7｝｛8｝｛9｝｛7，8｝｛7，9｝｛8，9｝｛7，8，9｝

⑤φ｛ a ｝｛ b ｝｛ a ， b ｝
⑥φ｛ a ｝｛ b ｝｛ c ｝｛ a ， b ｝｛ a ， c ｝｛ b ， c ｝

｛ a ， b ， c ｝
練習2 ①Ａ⊂Ｂ ②Ａ⊃Ｂ ③Ａ＝Ｂ ④Ａ⊂Ｂ

⑤Ａ＝Ｂ ⑥Ａ⊂Ｂ ⑦Ａ⊃Ｂ ⑧Ａ⊃Ｂ

⑨Ａ⊂Ｂ ⑩Ａ⊃Ｂ ⑪Ａ⊃Ｂ ⑫Ａ⊂Ｂ

p4
例３

①共通部分，∩，和集合，∪

②Ａ∩Ｂ＝｛3，4｝ Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，4，5，6，7｝

③かつ，または

練習 ①Ａ∩Ｂ＝｛3，5，7｝，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，4，5，6，7｝

②Ａ∩Ｂ＝｛2，4，6｝，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，4，6，8｝

③Ａ∩Ｂ＝φ，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，4，6，8｝

④Ａ∩Ｂ＝｛2，4｝，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，4，6，8｝

⑤Ａ∩Ｂ＝｛1，2，4｝，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，4，6，8，12，16｝

⑥Ａ∩Ｂ＝｛7｝，Ａ∪Ｂ＝｛1，2，3，5，7，9｝

⑦Ａ∩Ｂ＝｛4，6｝，Ａ∪Ｂ＝｛0，2，3，4，5，6，7，8，9｝

⑧Ａ∩Ｂ＝｛0，3｝，Ａ∪Ｂ＝｛0，1，2，3，6，9｝

p5
例４

①Ｕ＝｛1，2，3，4，5，6，7，8，9｝，Ａ＝｛2，4，6，8｝

全体集合，補集合，Ａ，Ａ＝｛1，3，5，7，9｝

②Ａ∩Ａ＝φ，Ａ∪Ａ＝Ｕ，Ａ＝Ａ

練習1 ①｛4，5，6｝ ②｛1，2，4，6｝ ③｛3｝

④｛1，2，3，5｝ ⑤｛1，2｝ ⑥｛5｝ ⑦｛4，6｝

⑧｛1，2，4，5，6｝ ⑨｛4，6｝ ⑩｛1，2，4，5，6｝

練習2 ①｛1，3，5，7｝ ②｛1，3，4，5，8｝ ③｛2，6｝

④｛2，4，6，7，8｝ ⑤｛4，8｝ ⑥｛7｝

⑦｛1，3，5｝ ⑧｛1，3，4，5，7，8｝

⑨｛1，3，5｝ ⑩｛1，3，4，5，7，8｝

高 校 数 Ａ
解 答

p6
練習3 ①｛1，4｝ ②｛3，4｝ ③｛2｝

④｛1，2，3｝ ⑤｛3｝ ⑥｛1｝ ⑦｛4｝

⑧｛1，3，4｝ ⑨｛4｝ ⑩｛1，3，4｝

練習4 ①｛3，6，7｝ ②｛2，3，5，6｝ ③｛1，4｝

④｛1，2，4，5，7｝ ⑤｛2，5｝ ⑥｛7｝

⑦｛3，6｝ ⑧｛2，3，5，6，7｝ ⑨｛3，6｝

⑩｛2，3，5，6，7｝

練習5 ①｛1，4，6，7｝②｛1，3，5，6｝ ③｛2｝

④｛2，3，4，5，7｝ ⑤｛3，5｝ ⑥｛4，7｝

⑦｛1，6｝ ⑧｛1，3，4，5，6，7｝

⑨｛1，6｝ ⑩｛1，3，4，5，6，7｝

p7
例５

①Ａ∩Ｂ ②Ａ∩Ｂ ③Ａ∩Ｂ ④Ａ∪Ｂ

練習 ①｛3｝ ②｛1，2｝ ③｛5｝ ④｛4，6｝

例６

① ②Ａ∪Ｂ ③

④Ａ∩Ｂ ⑤Ａ∪Ｂ＝Ａ∩Ｂ Ａ∩Ｂ＝Ａ∪Ｂ

練習1 ①｛1，2，3，5，6｝ ②｛1，3｝ ③｛1，3｝

④｛1，2，3，5，6｝

練習2 ①Ａ∪Ｂ ②Ａ∪Ｂ ③Ｐ∩Ｑ ④Ａ∩Ｂ

⑤Ｐ∪Ｑ ⑥Ａ∩Ｂ ⑦Ｐ∩Ｑ ⑧Ｐ∪Ｑ

p8
1 ①｛2，3，5，7｝ ②｛1，2，3，4，6，12｝

③｛2，3，5，7，11，13｝ ④｛1，3，5，7，9｝

⑤｛－4，4｝ ⑥｛－1，0，1，2，3，4，5｝

⑦｛2，4，6，8，････，100｝ ⑧｛4，8，12，16，････，80｝

⑨｛2，4，6，8，････｝ ⑩｛5，10，15，20，････｝

2 ①∈ ②∈/ ③∈/ ④∈ ⑤∈/ ⑥∈/

3 ①φ｛2｝｛4｝｛2，4｝
②φ｛1｝｛3｝｛5｝｛1，3｝｛1，5｝｛3，5｝｛1，3，5｝

③φ｛3｝｛8｝｛3，8｝

④φ｛0｝｛4｝｛6｝｛0，4｝｛0，6｝｛4，6｝｛0，4，6｝

⑤φ｛ x ｝｛ y ｝｛ x ， y ｝
⑥φ｛ x ｝｛ y ｝｛ z ｝｛ x ， y ｝｛ x ， z ｝｛ y ， z ｝｛ x ， y ， z ｝

4 ①Ａ⊃Ｂ ②Ａ⊂Ｂ ③Ａ＝Ｂ ④Ａ⊂Ｂ

⑤Ａ⊂Ｂ ⑥Ａ⊃Ｂ ⑦Ａ⊃Ｂ

p9
5 ①Ａ∩Ｂ＝｛5，7｝ Ａ∪Ｂ＝｛1，3，4，5，6，7，8，9｝

②｛2，4｝，｛1，2，3，4，6，8｝ ③｛1｝，｛1，2，3，5，6｝

④｛1，3，5｝，｛1，3，5，7，15｝

⑤｛3，6｝，｛2，3，4，5，6，7，9｝

6 ①｛3，4，6｝ ②｛1，2，4，7｝ ③｛5｝

④｛1，2，3，5，6，7｝ ⑤｛1，2，7｝ ⑥｛3，6｝

⑦｛4｝ ⑧｛1，2，3，4，6，7｝ ⑨｛4｝

⑩｛1，2，3，4，6，7｝

7 ①｛2，3，5｝ ②｛1，2，3，6｝ ③｛4｝

④｛1，4，5，6｝ ⑤｛1，6｝ ⑥｛5｝

⑦｛2，3｝ ⑧｛1，2，3，5，6｝ ⑨｛2，3｝

⑩｛1，2，3，5，6｝

8 ①Ａ∪Ｂ ②Ａ∪Ｂ ③Ｐ∩Ｑ ④Ａ∩Ｂ

⑤Ｐ∪Ｑ ⑥Ａ∩Ｂ ⑦Ｐ∩Ｑ ⑧Ｐ∪Ｑ

Ｕ
Ａ

Ｂ
Ｕ
Ａ

Ｂ

オリジナルテキスト 高校数Ａ 解答



2
p10
例１

①5 ② n(Ａ∪Ｂ)＝4
③ n(Ａ∪Ｂ)＝ n(Ａ)＋ n(Ｂ)－ n(Ａ∩Ｂ)
④ n(Ａ∪Ｂ)＝ n(Ａ)＋ n(Ｂ)
⑤ n(Ａ)＝ n(Ｕ)－ n(Ａ)

練習1 ①Ａ∪Ｂ ②Ａ∪Ｂ ③Ａ∩Ｂ ④Ａ∪Ｂ

⑤Ａ∩Ｂ ⑥Ａ∪Ｂ ⑦Ａ∩Ｂ ⑧Ａ∩Ｂ

練習2 ①Ｐ∪Ｑ ②Ｐ∩Ｑ ③Ｐ∪Ｑ ④Ｐ∩Ｑ

⑤Ｐ∩Ｑ ⑥Ｐ∪Ｑ ⑦Ｐ∩Ｑ ⑧Ｐ∪Ｑ

p11
練習3 n(Ａ)＝8
練習4 22－3＝19個

練習5 ①9＋7－3＝13 ②18－9＝9 ③18－13＝5

例２

①5 ②7

◆①40÷8＝5

◆②1から39までの中には39÷8＝4…7で4個

1から90までの中には90÷8＝11…2で11個

よって40から90までの中には11－4＝7個

練習1 ①100÷4＝25 ②100÷5＝20 ③100÷20＝5

練習2 ①70÷2＝35 ②70÷3＝23…1より23個

③70÷6＝11…4より11個

練習3 ①60÷4＝15 ②60÷6＝10 ③60÷12＝5

練習4 ①90÷6＝15 ②90÷8＝11…2より11個

③90÷24＝3…18より3個

p12
練習5 ①59÷4＝14…3，90÷4＝22…2，22－14＝8

②59÷5＝11…4，90÷5＝18，18－11＝7

③59÷20＝2…19，90÷20＝4…10，4－2＝2

練習6 ①79÷6＝13…1，110÷6＝18…2，18－13＝5

②79÷4＝19…3，110÷4＝27…2，27－19＝8

③79÷12＝6…7，110÷12＝9…2，9－6＝3

練習7 ①49÷2＝24…1，60÷2＝30，30－24＝6

②49÷3＝16…1，60÷3＝20，20－16＝4

③49÷6＝8…1，60÷6＝10，10－8＝2

練習8 ①19÷6＝3…1，70÷6＝11…4，11－3＝8

②19÷8＝2…3，70÷8＝8…6，8－2＝6

③19÷24＝0…19，70÷24＝2…22，2－0＝2

練習9 ①29÷6＝4…5，100÷6＝16…4，16－4＝12

②29÷10＝2…9，100÷10＝10，10－2＝8

③29÷30＝0…29，100÷30＝3…10，3－0＝3

p13
例３

①20 ②15 ③5 ④30 ⑤30 ⑥15

◆①60÷3＝20 ②60÷4＝15 ③60÷12＝5

◆④20＋15－5＝30 ⑤60－30＝30 ⑥20－5＝15

練習1 ①100÷4＝25 ②100÷6＝16…4より16

③100÷12＝8…4より8 ④25＋16－8＝33

⑤100－33＝67 ⑥25－8＝17

練習2 ①80÷2＝40 ②80÷3＝26…2より26

③80÷6＝13…2より13 ④40＋26－13＝53

⑤80－53＝27 ⑥40－13＝27

練習3 ①70÷4＝17…2より17 ②70÷5＝14

③70÷20＝3…10より3 ④17＋14－3＝28

⑤70－28＝42 ⑥17－3＝14

p14
練習4 ①99÷6＝16…3，200÷6＝33…2，33－16＝17

②99÷8＝12…3，200÷8＝25，25－12＝13

③99÷24＝4…3，200÷24＝8…8，8－4＝4

④17＋13－4＝26

⑤200－99＝101，101－26＝75

⑥17－4＝13

練習5 ①39÷3＝13，90÷3＝30，30－13＝17

②39÷4＝9…3，90÷4＝22…2，22－9＝13

③39÷12＝3…3，90÷12＝7…6，7－3＝4

④17＋13－4＝26

⑤90－39＝51，51－26＝25

⑥17－4＝13

練習6 ①49÷6＝8…1，120÷6＝20，20－8＝12

②49÷9＝5…4，120÷9＝13…3，13－5＝8

③49÷18＝2…13，120÷18＝6…12，6－2＝4

④12＋8－4＝16

⑤120－49＝71，71－16＝55

⑥12－4＝8

p15
練習7 ①22＋19－8＝33人 ②40－33＝7人

③22－8＝14人

練習8 ①28＋46－15＝59人 ②80－59＝21人

③46－15＝31人

練習9 ①24＋18－6＝36人 ②50－36＝14人

③24－6＝18人

練習10 ①85＋54－24＝115人 ②200－115＝85人

③54－24＝30人

p16
1 ①Ａ∩Ｂ ②Ａ∪Ｂ ③Ａ∪Ｂ ④Ａ∪Ｂ

⑤Ａ∩Ｂ ⑥Ａ∩Ｂ ⑦Ａ∪Ｂ ⑧Ａ∩Ｂ

2 ①80÷3＝26…2より26 ②80÷5＝16

③80÷15＝5…5より5

3 ①39÷4＝9…3，80÷4＝20，20－9＝11
②39÷10＝3…9，80÷10＝8，8－3＝5

③39÷20＝1…19，80÷20＝4，4－1＝3

4 ①90÷6＝15 ②90÷8＝11…2より11

③90÷24＝3…18より3 ④15＋11－3＝23

⑤90－23＝67 ⑥15－3＝12

p17
5 ①29÷2＝14…1，70÷2＝35，35－14＝21
②29÷3＝9…2，70÷3＝23…1，23－9＝14

③29÷6＝4…5，70÷6＝11…4，11－4＝7

④21＋14－7＝28

⑤70－29＝41，41－28＝13

⑥21－7＝14

6 ①59÷4＝14…3，110÷4＝27…2，27－14＝13
②59÷6＝9…5，110÷6＝18…2，18－9＝9

③59÷12＝4…11，110÷12＝9…2，9－4＝5

④13＋9－5＝17

⑤110－59＝51，51－17＝34

⑥13－5＝8

7 ①78＋56－40＝94 ②100－94＝6 ③56－40＝16

p18
例１

①4 ②8 ③16

◆①2×2＝4 ②2×2×2＝8 ③2×2×2×2＝16

オリジナルテキスト 高校数Ａ 解答


